Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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500 1 I Anlagenquote gA [+0,04] -
0 @ 0 a Gebaudequote gk [+1,08] -
iM. | 1998 1999 2000 2001 2002 2003 iM. | 1998 1999 2000 | 2001 2002 2003 Nutzerquote gN [-0,13] -
[——JWasser TEUR 845 | 734 | 697 | 945 | 899 | 902 | 892 [——IWasser Tm¥10 19,1 | 20,5 | 20,5 | 19,5 | 17,5 | 17,9 | 18,5 Gesamtquote gG [+1,00?] -
1 Strom TEUR 1.180 1.239 | 1.242 | 1.295 | 1.226 | 1.052 | 1.024 [—1Strom GWh 99 | 95 | 97 [ 113 | 111 | 90 | 88 Kosten pro BGF 4,20 BUR/m?
=== Heizung TEUR 1.776 | 1.648 | 1.436 | 1.630 | 2.065 | 1.923 | 1.953 == Heizung GWh 482 | 50,0 | 46,2 | 44,7 | 51,0 | 49,5 | 47,9 dto. Verbrauch 103,1 kWh/m?
Wasser EUR/m? 4,47 | 3,58 | 3,39 | 484 | 514 | 503 | 4,83 Wasser EUR/m? 447 | 358 | 3,39 | 4,84 | 514 | 503 | 4,83 Nutzeranzahl
Strom EUR/kWh 0,120 | 0,131 0,128 | 0,114 | 0,111 | 0,117 | 0,117 Strom EUR/KWh 0,120 | 0,131 | 0,128 | 0,114 | 0,111 | 0,117 | 0,117 Verbrauchsart
Heizung EUR/kWh | 0,037 | 0,033 | 0,031 | 0,036 | 0,040 | 0,039 | 0,041 Heizung EUR/kWh | 0,037 | 0,033 | 0,031 | 0,036 | 0,040 | 0,039 | 0,041
Heizwarmedetails: Heizwarmedetails: Zahlstationen
@ joizung EUR/Kd  [511,66|489,67|426,54|518,42(557,37|527,52|550,44 e |{oizung MWh/ Kd | 13,944|14,842|13,729| 14,227 (13,777 13,580 13,509
e ||cizanlagen TEUR | 79 64 61 74 106 92 76 @ |cizanlagen GWh 2,5 2,4 2,6 2,3 2,9 2,8 2,1
Gebaude TEUR 1.971 | 1.676 | 1.650 | 1.699 | 2.349 | 2.238 | 2.217 Gebiude GWh 50,4 | 48,8 | 49,0 | 44,0 | 549 | 54,1 | 51,8
Nutzung TEUR 278 | -96 | -278 | -145 | -395 | -410 | -344 Nutzung GWh 48 | 14 | 55 | 1,7 [ 69 | -75 | 6,0
dto.Zuwachs TEUR | -50 -182 | 132 | -250 | -15 66 dto.Zuwachs GWh | -0,9 -4,1 38 | 52 | -0,6 1,4
Abkiirzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m®=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=ZahlerSammelHeizung, ...

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch, d.h. in kWh bzw. m* geschont!

Eine Einsparung berechnet sich aus der Verbrauchstabelle als Riickwértsdifferenz (Zuwachs) zum Vorjahr multipliziert mit den aktuellen Kosten pro Verbrauchseinheit.
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken.
Andert sich der Tarif nicht, so ist der Trend in beiden Diagrammen &hnlich! Es ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (hier G20).

Hinweis zu den Heizwarmedetails: 1 MWh (Megawattstunde) = 1.000 kWh (Kilowattstunden). Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet,
also Gebaudenutzung (incl. Nutzerverhalten) ist gleich Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus klimaabhéngiger Gebaudeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C).

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Gebaudenutzung ungefahr konstant sein, d.h. der Verbrauch an Heizwarme und der Gebaudeverlust ist dann nur vom Klima abhéngig.

Die Zeile 'dto. Zuwachs' zeigt die Anderung der Nutzung der Gebude gegeniiber dem Vorjahr (s.a. Nutzerquote). Weitere Details: www.gedeva.de/textefihilfe.pdf

2003: Alle-Einrichtungen

Verbrauchsédnderungen zum Vorjahr:
+0,556 Wasser Tm3/10
-0,218 Strom GWh

-1,574 Heizung GWh

-0,072
-0,659
-2,360
+1,444

Heizung MWh/ Kd
Heizanlagen GWh
Gebdude GWh
Nutzung GWh
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